

传达学习贯彻习近平总书记 对防汛救灾工作重要批示精神

研究部署安全生产工作

省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议暨中心组学习会

本报讯 8月3日,省委召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要批示精神和在四川、陕西考察时的重要讲话精神,听取上半年全省安全生产形势和代县精诚矿业矿工死亡瞒报事件调查处置情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记蓝佛安主持会议并讲话。

大家一致认为,习近平总书记对防汛救灾工作专门作出重要批示,充分体现了党的领袖始终把人民群众生命财产安全放在第一位的执政理念和为民情怀,为我们进一步做好防汛救灾工作提供了科学指导和根本遵循。当前正值“七下八上”防汛关键期,各级有关部门要把思想和行动统一到习近平总书记重要批示精神上来,积极应对极端天气影响,继续保持战时状态,强化值班值守和会商研判,及时发布预警信息,加大对重要区域、重要设施、重要部位的巡查力度,坚决打赢防汛救灾这场硬仗,有力保障人民群众生命财产安全。

会议指出,上半年全省安全生产形势持续稳定好转。同时要保持高度警醒,牢

记安全生产须臾不可放松。要聚焦矿山、危险化学品、道路交通、建筑施工、燃气、消防等行业领域以及大型商贸、医院、学校等人员密集场所,狠抓重大事故隐患专项排查整治,深入开展精准执法,坚决守牢安全生产底线。要深刻汲取各类事故教训,持续深化专项安全治理,从严查处各类非法违法违规行为。要加快推进高危行业领域安全生产标准化建设和智能化改造,全面提升城镇燃气、供水供热、消防安全等领域安全运行智能化水平,多措并举促进本质安全。各级各有关部门特别是生产企业负责人要主动下沉基层,到矿山矿井、生产一线、施工现场等最前沿开展隐患排查,真正做到早发现、早防范,切实把问题解决在萌芽状态,切实做到防患于未然。

会议指出,习近平总书记在四川、陕西考察时的重要讲话,围绕科技创新和成果转化、现代产业体系建设、推进乡村振兴、生态文明建设、文物保护修复、防灾减灾和主题教育等方面工作作出重要指示、提出明确要求,为我们推进中国式现代化山西实践提供了思想指引和行动指南。全省各级领导干部要贯通学

习、一体贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,心怀“国之大者”,认真对标对表,确保各项工作始终沿着正确方向前进。要把准我省在全国新发展格局中的战略定位和融入路径,坚持制造业振兴升级主攻方向,加快打造科技成果转化高地,着力构建具有山西特色和优势的现代化产业体系,坚决扛起文化大省使命任务,狠抓巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,持续做好民生保障和社会稳定各项工作,奋力谱写中国式现代化山西篇章。第一批主题教育只剩下一个多月时间,要全面检视理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等方面成效,持续用力解决形式主义、官僚主义突出问题,开好领导班子专题民主生活会和基层党组织生活会,确保主题教育推向纵深、见到实效。

会议指出,代县精诚矿业瞒报事件持续近20年时间,性质严重、影响恶劣,教训

深刻,损害了山西形象,也暴露出我省相关地区安全发展理念淡漠、安全监管责任悬空、基层治理薄弱和公职人员不作为、搞腐败等问题。省委、省政府坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,迅速成立联合调查组提级调查,依规依纪依法开展调查处置工作,取得了重要阶段性成果。要深刻汲取教训,严惩瞒报行为,严肃追责问责,狠抓整治整改,持续形成高压态势。要坚持问题导向,强化举一反三,建立健全瞒报事故线索收集处置联动机制,压紧压实地方党委政府、行业部门和矿山企业等各方责任,严厉打击在矿山开采、安全监管等领域敢伸手、不收敛、要好处、乱作为的人和事,着力整治非煤矿山领域违法违规生产经营问题,常态化推进抓党建促基层治理能力提升,全力维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

会议还研究了其他事项。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省检察院检察长出席会议。主题教育中央第三指导组成员,省直有关部门主要负责同志参加会议。

省委召开议军会议

传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局 第七次集体学习时重要讲话精神

蓝佛安主持并讲话 金湘军出席

本报讯 8月3日,省委召开议军会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第七次集体学习时的重要讲话精神,听取省军区、武警山西总队有关工作情况汇报。省委书记、省军区党委第一书记、省国防动员委员会第一主任蓝佛安主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,深刻认识全面加强军事治理的重大意义,心怀“国之大者”,主动担当作为,坚决扛起跨军地治理职责使命,持续加强国防动员和后备力量建设,全力支持国防和军队现代化建设。省委副书记、省长、省国防动员委员会主任金湘军出席会议。省委常委、省军区司令员邓玉恩,武警山西总队司令员任明龙汇报有关情况。

蓝佛安指出,习近平总书记在中央政

治局第七次集体学习时的重要讲话精神,深刻阐述了全面加强军事治理的重大现实意义和深远历史意义,对以高水平治理推动我军高质量发展提出明确要求、作出重要部署,体现了我们党对新时代建军治军规律的深刻把握,为我们推进国防动员和后备力量建设指明了前进方向,提供了根本遵循。全省军地各级要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,扛牢党管武装政治责任,勇担强军兴军光荣使命,认真落实军事治理任务和跨军地治理要求,推动国防动员和后备力量建设各项工作高质量发展。

蓝佛安对省军区和武警山西总队工作给予肯定。指出,省军区和武警山西总队始终坚持以习近平强军思想为指引,全面贯彻落实党在新时代的强军目

标和新时代军事战略方针,深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话精神,扎实抓好各项军事训练和战备任务,积极支持参与地方建设,为全省改革发展稳定作出了重要贡献。山西是国家重要的综合能源基地,也是拱卫京畿的战略重地,在国家安全战略全局中地位十分重要。希望省军区、武警山西总队坚决贯彻党中央、中央军委和习主席决策部署,全面落实政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军要求,持续深化国防动员体制改革,狠抓战备建设、执勤规范和实战化训练演练,在进一步加快转型发展实践中跑出新时代奋斗强军加速度。要坚持用习近平强军思想武装头脑,坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维

护”,全面深入贯彻军委主席负责制,确保部队高度集中统一和纯洁巩固。要准确把握形势特点,坚持战建备一体推进,全面提高练兵备战水平,推动民兵建设高质量发展,加快形成与“三大战略能力”相匹配的参战援战保战能力。要大力弘扬优良传统,积极参与地方建设,在应急抢险、维稳处突、乡村振兴等重大任务中担当作为,为维护全省社会大局稳定发挥更大作用。各级党委、政府要大力支持国防和军队建设,全力为部队改革发展创造有利条件,认真落实好各项优抚政策,持续巩固全省军民团结良好局面。

省委常委,省政府、省军区、武警山西总队有关负责同志出席会议,省国防动员委员会组成人员参加会议。

普通高中还有缺额 符合条件的考生可补报志愿

本报讯(记者 张晓晓)8月3日,市招考中心发布了今年普通高中学校招生补报志愿的公告。目前,还有5所普通高中有缺额,符合条件的考生可以补报。

此次有缺额计划的学校包括:山西英才学校,78人;太原市树人中学校,81人;太原市行知宏实验中学,4人;太原维刚实验学校,135人;太原市华阳双语高级学校,2人。

8月5日8时至7日18时,考生可以登录山西招生考试网(网址: <http://www.sxkszx.cn>),进入“山西省中考考生

网上服务平台”,点击“志愿填报”“普通高中、职业高中志愿填报”功能,即可进行志愿补报。参加我市今年中考,成绩达到普通高中最低录取控制线525分,未被普通高中学校录取的考生均可补报志愿。不符合条件的考生,所补报的志愿无效。普通高中志愿栏可补报五个志愿。

补录时间为8月9日至10日。补录时,继续采用分段录取方式,即录取时以满分730分为起点,向下每5分为一个分数段,在每个分数段内以志愿优先的办法,按照考生志愿顺序,依次投档,

把这个分数段的考生都根据志愿安排完以后,如果未完成招生计划,再降一个分数段(5分)用同样的办法录取该分数段的考生。如果报志愿、成绩相同,按照语文、数学、外语、理科综合、文科综合的顺序,优先录取单科成绩高的考生。

这些缺额学校收费、住宿、地址、联系电话等详细信息,考生可认真阅读《报考指南》或联系学校了解情况。网上补报志愿期间,考生登录系统可以修改所补报的志愿,补报志愿系统一经关闭,将以网上填报的志愿为准,

任何人不得更改志愿信息。所填报的普通高中志愿一经录取,将一律不能退档再被其他普通高中学校录取。未参加中考和未在网上补报志愿的学生,一律不能被普通高中学校录取。任何部门、单位和学校不得以任何理由擅自组织招生,不得接收已被其他学校按规定程序录取的考生。此外,考生家长要根据自己的家庭条件和经济承受能力等实际情况,填报适合考生就读的学校志愿,不要填报不愿意就读或者没有能力就读的学校志愿。